

计算机与信息工程学院（人工智能学院）

2026年1月工作简报

【综合要闻】

- 1.校长郭海明一行到学院调研指导人工智能学科建设情况。
- 2.副校长苗雨到学院宣讲党的二十届四中全会精神。
- 3.副校长苗雨参加指导学院2025年度领导班子民主生活会。
- 4.天津大学吴洪越教授、北京交通大学段莉教授等五位知名专家来院指导国家自然科学基金项目申报工作。
- 5.华为“科技小学堂”项目推进会在学院顺利召开。
- 6.安阳校友会计算机学院分会成立。
- 7.学院辅导员在省教育厅平台讲授《数字非遗映长征》课程。



【党建工作】

- 1.1月10日，副校长苗雨参加指导学院2025年度领导班子民主生活会。会上，学院领导班子成员紧扣会议主题，结合工作实际，深入查摆问题，严肃开展批评与自我批评。苗雨对会议准备与召开情况给予充分肯定，并就持续抓好问题整改、巩固拓展会议成果、推动学院各项事业再上新台阶提出明确要求和殷切期望。

2.1月10日，副校长苗雨来到学院，面向师生党员代表专题宣讲党的二十届四中全会精神。宣讲报告系统阐释了全会的重大意义、核心内涵与实践要求，紧密结合国家发展大势、高等教育使命以及学校学院实际，引导广大师生深刻领会全会提出的新思想、新论断、新部署，自觉将学习成果转化推动学院党建与业务工作双融合、双促进的强大动能与务实举措。

3.1月17日，学院召开2025年度党支部书记抓基层党建工作述职评议会。学院各党支部书记围绕年度履职尽责情况、支部建设成效、存在问题不足以及下一步工作措施逐一进行现场述职。学院党委班子成员逐一进行点评，在肯定成绩的同时指出改进方向，并进行现场评议。

4.1月28日，学院党委理论学习中心组举行专题学习会议，深入学习领会习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，并结合实际工作开展深入交流研讨。会议强调，学院领导班子要强化理论武装，深刻认识党的自我革命的极端重要性；持之以恒纠治“四风”，大力弘扬求真务实、清正廉洁的新风正气；时刻保持警醒自律，带头守牢廉洁底线，切实筑牢拒腐防变的思想堤坝；坚持严管与厚爱相结合，加强干部教育管理，为学院事业发展提供坚强组织保障。



【教学科研工作】

1.1月27日，校长郭海明率领相关职能部门负责人莅临学院调研指导人工智能学科建设情况。郭校长一行认真听取汇报，并与学院教师代表深入交流，对学院取得的成绩予以肯定，并就进一步聚焦国家战略与区域经济社会发展需求、强化特色发展、深化科教融合、提升人才培养质量等方面提出了具有前瞻性和指导性的意见与要求。

2.1月28日，为切实提升2026年度国家自然科学基金项目申报质量与立项成功率，学院特邀天津大学吴洪越教授、北京交通大学段莉教授、中国石油大学（华东）齐连永教授、南京信息工程大学许小龙教授、南京林业大学王磊教授等五位知名专家来院指导。专家们对每一份申报材料进行了细致入微的审阅与点评，提出了极具指导性的修改意见和建议，助力申报教师进一步明晰思路、优化内容、提升申报书的质量与竞争力。

3.1月8日，河南大学庞志峰教授应学院邀请，为师生带来了《图像几何结构先验驱动医学图像分割》的前沿学术报告。庞教授结合自身研究领域，分享了最新的研究动态与学术思考，并与在场师生进行了热烈的互动交流。此次报告有效拓宽了师生的学术视野，激发了科研探索兴趣，营造了浓厚的学术氛围。

4.1月28日，华为“科技小学堂”项目推进会在学院顺利召开。华为技术有限公司、洛阳市汝阳县教体局以及学校教务处、学院相关负责人参加会议。会议聚焦项目落地实施的具体环节，围绕课程体系设计、教学资源开发、师资团队培训、实践平台共建以及长效合作机制等议题进行了务实且深入的研讨。



【学生工作】

1.1月29日，学院辅导员侯梦瑶主讲的《数字非遗映长征》课程在河南省教育厅网络平台正式上线。课程巧妙融合计算机学科技术与非物质文化遗产保护传承，以长征精神为脉络，创新思政教育形式，生动展现了数字技术赋能红色文化传承的独特魅力，是学院推进“课程思政”与“思政课程”同向同行的积极探索与生动实践。

2.1月24日，学院召开2025年度专职辅导员工作述职评议会。各位辅导员围绕思想理论教育与价值引领、党团和班级建设、学风建设、学生日常事务管理、心理健康教育等方面，全面总结了过去一年的工作实绩、特色亮点与反思体会。会议通过述职、交流与评议，达到了总结工作、相互学习、共同提高的目的，有效促进了辅导员队伍的专业化、职业化发展。

3.1月5日，学院召开2026届毕业生就业指导会暨2026年春季征兵政策宣讲会。会议紧密结合当前就业市场发展趋势与毕业生实际需求，开展了就业形势分析、求职技能培训、就业政策解读等全方位指导。同时，会议详细介绍了2026年春季征兵的条件要求、报名流程、优惠政策以及发展前景，鼓励符合条件的毕业生积极响应国家号召，携笔从戎，报效祖国。



【工会工作】

1.1月8日，学院分工会组织举办了“饺香庆新岁，携手共团圆”迎新年包饺子联欢会。活动中，学院教职工齐聚一堂，分工协作，和面、擀皮、调馅、包捏，气氛热烈融洽。大家一边品尝着自己动手制作的美味饺子，一边畅叙情谊、共话发展，在欢声笑语中喜迎新年，深切感受到了学院大家庭的温暖与凝聚力。

2.1月12日，学院分工会开展“中医健康关怀行”活动，特邀专业中医医师走进学院，为教职工提供一对一的健康咨询、脉诊、常见职业病的预防保健指导以及个性化的调理建议。此次活动体现了学院对教职工身心健康的深切关怀，有助于大家树立科学健康理念，以更饱满的精神状态投入工作和生活，受到教职工的普遍欢迎与好评。



【校友工作】

1.1月20日，学校安阳校友会计算机学院分会成立大会顺利举行。副校长苗雨、校友与基金工作办公室负责人、学院领导、在安阳工作生活的各届校友欢聚一堂，共同见证分会的成立。分会的成立标志着学院校友组织网络进一步健全，为深化校友与学院之间的联系、促进资源共享与合作共赢搭建了良好平台。

2.1月14日，学院举行“书香传薪火，厚德育桃李”图书捐赠仪式。学院接收了来自学院退休教师薛占熬教授捐赠的一批学习图书。学院党委书记张东亮对薛教授表示衷心感谢，校友与基金工作办公室副主任赵璇向薛教授颁发捐赠证书。本次捐赠承载着校友对母校的深情厚谊与对同学们的殷切期望，对于营造学院书香氛围、推动文化育人具有积极意义。

